

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 6—9

**Военкомат-2022**  
Частичная мобилизация: вопросы и ответы



АВТОМОБИЛИ 34

**Яма виновата**  
Что делать, если дорожное происшествие случилось из-за плохой дороги

ЗДОРОВЬЕ 26

**Уходит, не прощаясь**  
Шестая волна COVID-19, похоже, на исходе, но коронавирус еще вернется



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 225 (8873)  
5—11 октября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ



**ГЕРОИ** Александр Захарченко, Арсен Павлов, Владимир Жога, Ольга Качура— без них не было бы сегодняшней победы ..... 10

## Они с нами

**СУД** 16  
Грязный гаджет. За пересылку пикантных фото можно лишиться телефона

**УСЛУГИ** 30  
Все то же одно окно. Вячеслав Лебедев: Иски в суд теперь можно подавать через МФЦ

**РАССЛЕДОВАНИЕ** 28—29  
Дед плох, зато бабки хорошие. Большинство пансионатов для пожилых работают в «серой зоне»

**ТИРАЖ ЭТОГО НОМЕРА**  
3 223 943 экз.



## Юг России



### Прогулки вдоль реки В Астрахани благоустроят Комсомольскую набережную

СТРОИТЕЛИ должны привести набережную в порядок до ноября. Речь идет об участке от очистных сооружений «Астрводоканала» до бульвара Победы. Здесь уже сделали тротуар и велодорожку, поставили ограждение, скамьи. Непривлекательный бетонный забор очистных сооружений теперь скрыт за декоративным деревянным щитом. На самой набережной работы еще продолжатся.

СТОП-КАДР



Из Ростова-на-Дону в больницу скорой медицинской помощи Мариуполя доставили гуманитарный груз: около двух тысяч медицинских халатов, четыре тысячи медицинских масок и компактное медоборудование для ингаляции. Здесь силами Минобороны РФ возведен новый многофункциональный медцентр. Доставку организовали вместе с фракциями «Единой России» в Законодательном собрании, в думе Таганрога и Неклиновском собрании депутатов.

# Возвращение кильки в томате

## Дагестан обеспечит юг России рыбой

### ЭКОНОМИКА

Тимур Алиев, Махачкала

Этим летом Дагестан примерил на себя бренд туристической мекки. А теперь он претендует на звание рыбной столицы юга России. Каспийские рыбаки с каждым годом вылавливают все больше рыбы, которая идет на прилавки страны, замещая санкционную импортную продукцию. В республике готовы увеличить вылов, учитывая сокращение поставок из зарубежных стран.

Для этого есть все предпосылки: береговая линия Каспийского моря в Дагестане протянулась более чем на 500 километров, кроме того, в республике множество рек и озер. В эпоху СССР регион был одним из лидеров страны в рыбной отрасли. Здесь базировался рыбопромысловый флот, работали рыбохозяйственные и консервные комбинаты. Сейчас отрасль возрождают, создан профильный республиканский комитет.

В прошлом году в дагестанской акватории Каспийского моря было выловлено 38 тысяч тонн рыбы, что стало рекордом за последние десятилетия. Основной улов пришелся на каспийскую кильку. Помните популярную в советские годы кильку в томате?

Именно тут ее добывали. А затем на огромном комбинате заливали томатом. Теперь снова дагестанские предприятия начинают производить любимые консервы.

Но если рыбаки справляются со своей задачей, то с переработкой дела обстоят пока не лучшим образом. Как рассказал «РГ»

Каспийские рыбаки с каждым годом вылавливают все больше рыбы, которая идет на прилавки страны

председатель комитета по рыбному хозяйству Дагестана Виктор Руденко, практически вся выловленная в республике рыба вывозится за пределы региона на переработку. И, как результат, основная часть налоговых отчислений поступает в бюджет других субъектов.

Сейчас в республике разработана концепция развития рыбохозяйственного комплекса. Главная ее цель — создать собст-

венные предприятия по переработке.

Еще одна проблема — состояние махачкалинского рыбного порта. Большинство объектов инфраструктуры здесь сильно изношено, причалы давно не ремонтировались. Дошло до того, что корабли со свежей рыбой стоят в открытом море по двое суток в ожидании выгрузки. Ближе подойти нельзя — рядом расположены международный морской торговый порт и причалы для военных кораблей. Сейчас власти региона рассматривают предложение инвестора построить порт для выгрузки рыбы в городе Избербаш. Здесь же будет осуществляться ее первичная заморозка, а в перспективе и переработка.

В Дагестане активно развивается и прудовое производство. Только на базе крупнейшего в регионе прудового хозяйства — Широкольского рыбокомбината ежегодно выращивают до 100 миллионов личинок растительной рыбы, карпа и осетровых. Гордость предприятия — русский осетр и краснокнижная каспийская белуга. Она дает икру в возрасте 20 с лишним лет, ценные личинки здесь начали получать только пару лет назад. Это позволило увеличить производство осетрины и черной икры, деликатесы отправятся на прилавки страны.

## «Нет» — это не ответ

### НАШИ ПРАВА

Центральный районный суд Волгограда обязал региональное отделение Фонда социального страхования РФ обеспечить женщину-инвалида техническими средствами реабилитации. Почему чиновники сами не выполнили свои должностные обязанности, это загадка.

40-летняя женщина страдает тяжелым заболеванием, она уже давно находится в коме. Согласно индивидуальной программе реабилитации ей, инвалиду первой группы, необходимы тьюторы (это фиксирующие приспособления для рук и ног), бандажи, а также санитарные принадлежности для лежачего больного. Ее муж неоднократно обращался в соцстрах, но ничего не смог добиться. Тогда пошел в прокуратуру.

После этого началось какое-то движение. Начальника отдела социальных программ оштрафовали. А жен-

щине сразу предоставили тьюторы и бандажи. Остальное — уже по решению суда.

Права людей с ограниченными по здоровью как социально уязвимой категории вообще находятся на особом контроле надзорных органов. Например, на днях суд в Волжском обязал местную администрацию предоставить во внеочередном порядке жилье семье ребенка-инвалида. У 15-летней девушки тоже «хроника». В ноябре 2020 года ее семья встала на учет в качестве нуждающейся в жилом помещении. Но в такой очереди стоять можно долго, если не будет доброй воли властей. Как отметили в пресс-службе областной прокуратуры, игнорирование интересов семьи с ребенком-инвалидом нарушает требования статьи 57 Жилищного кодекса РФ. Так что здесь действовал тот же механизм: через суд.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ,  
Волгоград

## Скорая не опоздала

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

186 новых автомобилей скорой помощи и 49 легковых машин для городских и районных больниц получила в этом году система здравоохранения Крыма.

Новые машины Lada Granta распределены с учетом состояния автопарка и потребностей учреждений. Их используют для перевозки пациентов в больницы, врачей — к пациентам на дом, доставки лекарств жителям отдаленных районов.

Обновить свой парк смогли 19 медицинских учреждений полуострова. Замена изношенных автомобилей носит плановый характер и будет продолжаться по мере выполнения государственных контрактов. Ранее по другому госконтракту краснодарский Югтрансхолдинг поставил для здравоохранения Крыма 186 машин скорой медицинской помощи Ford Transit 350 L2H2. Финансирование составило 997,8 миллиона рублей.

Кроме того, в нынешнем году минздрав Крыма намерен приступить к строительству вертолетных площадок для санавиации. В 2021-м в республике согласовали проекты с Росавиацией, а также произвели привязку площадок к местности с учетом их максимальной приближенности к больницам.

Санитарная авиация в Крыму возродилась вместе с вхождением полуострова в состав России. Согласно данным Центра медицины катастроф и скорой помощи, в минувшем году самолеты МЧС осуществили 26 рейсов с пациентами из Крыма в Москву. Если раньше полеты в Москву бортом МЧС были событием крупного масштаба, которое происходило один, от силы два раза в год при участии непосредственно главы республики, то со временем они стали частью плановой работы крымских медиков. При непосредственном участии специалистов санавиации спасены десятки жизней.

СЕРГЕЙ ВИННИК,  
Симферополь



Больницы Крыма получили новые машины. Обновить автопарк смогли 19 медучреждений.